
Акценти от отчета на евродепутат Петя Ставрева през 2007 -2009

Визитка:

Петя Ставрева е родена на 29 април 1977 г. в Пловдив. Завършила е СУ "Св. 
Климент Охридски", специалност "Журналистика и масови комуникации". Има 
специализация по "Политически мениджмънт" в Нов български университет. Участвала е 
в специализирани обучения по политическа комуникация на "Робърт Шуман Институт"- 
Будапеща.

Петя Ставрева е председател на Земеделски младежки съюз - София и секретар по 
международната дейност на ПП “Обединени земеделци”. Регионален координатор е на 
международна организация на младите земеделски производители.

Председател е на УС на сдружение "Младежки инициативи 2004" и е зам.-
председател на сдружение "Аграрен съюз". Председател е на българо-френски комитет за 
побратимяване.

Петя Ставрева е евродепутат в групата на ЕНП-ЕД. Член е на Комисията по 
земеделие и развитие на селските райони и е зам.-член на Комисията по бюджетен 
контрол и Комисия по правата на жените и равенството между половете на 
Европарламента.

                             

Парламентарна дейност

►Изказване на Петя Ставрева в дискусията за пестицидите в ЕП

23 октомври 2007г.,Страсбург

     “Трябва да се намери баланс между интересите на българските фермери и 
европейските ограничения за използване на пестициди, заяви по време на 
дискусия в ЕП евродепутатът Петя Ставрева.

      В страни като България, където някои земеделски собственици имат малки 
обработваеми парцели, задължението да създадат по протежение на течащи 
води буферна зона с ширина най-малко 10 м, където да не прилагат или 
съхраняват пестициди, може да се окаже фатално за тяхната продукция и 
поминък. В същото време е важно да се мисли и за ограничаване на 



използването на средствата за растителна защита, за намаляване на 
опасността, която носят и за търсене на алтернативни методи, които по-малко 
застрашават околната среда и са по-безвредни за хората и животните", посочи 
българският евродепутат.  

►Евродепутатът Петя Ставрева защити българските интереси при 
гласуването на винената реформа в Европейския парламент 

13 декември 2007г., Страсбург

     Евродепутатът от ЕНП-ЕД Петя Ставрева, член на Комисията по земеделие 
в ЕП, изрази удовлетворение от постигнатия компромис при гласуването: "За 
мен като представител на България в Европейския парламент е изключително 
важно да бъдат защитени интересите на нашите винопроизводители. С 
положителния си вот днес аз подкрепих запазването на  обогатяването на 
вино със захароза. Това е традиционна практика за България и нейната 
забрана би имала чувствителни негативни последици, като увеличаване на  
производствените разходите и намаляване на конкурентноспособността на 
нашето вино". 

     Петя Ставрева смята, че българските вина имат големи шансове да бъдат 
предпочитани от потребителите, ако са качествени и на добра цена: "От 
общия европейски бюджет, предвиден за реформата, България ще получи 13 
млн. евро през 2009 г. и по около 17 млн. евро в следващите години, от които 
почти 3 милиона годишно ще бъдат заделяни за реклама и промоция на 
българското вино в Европа и в трети страни. Да се акцентира върху 
качеството, а не върху количеството и да произвеждаме, за да продаваме, а не 
за да складираме продукция, са основните европейски послания, които трябва 
да достигнат и до българските производители."

►Евродепутатът Петя Ставрева :”Не трябва да допускаме злоупотреби 
при усвояването на средства от еврофондовете” 
април 10, 2008 

      “Едно от най-големите предизвикателства пред България през първите 
години от членството в ЕС, е да осигури прозрачност и да не допуска 
злоупотреби при усвояването на средствата от европейските фондове. Това 
каза евродепутата Петя Ставрева в пленарната зала на ЕП в Брюксел. 
 Тя посочи, че в подкрепа на усилията за борба с корупцията е инициирала 
създаването на Обществен съвет за граждански мониторинг върху 
усвояването на средствата от европейските фондове в българския аграрен 
сектор.Той ще обедини усилията на всички, които искат да гарантират, че 
поредният шанс за развитие на България няма да бъде пропилян заради 
злоупотреби и лошо управление”, каза българският евредупутат.



►Контрол и санкции в борбата с нелегалния риболов 
юни 05, 2008 

      Важно е да се подобри сътрудничеството, координацията и обменът на 
добрите практики между страните-членки за предотвратяване на незаконния 
риболов. Установяването на система за контрол и санкции, съобразена с 
нуждите на риболовния бранш е сериозна крачка в тази посока. Това каза 
евродепутатът Петя Ставрева в пленарната зала в Брюксел по време на 
дебатите по доклада на Marie-Hélène Aubert (Зелени/ЕСА, Франция) за борба 
с недекларирания и нерегулиран риболов.

► Дискусия в Европарламента за досиетата  
септември 18, 2008 

      "България: Липсата на концентрирани и задълбочени усилия за 
разкриването на истината и възстановяване на паметта“, е една от точките в 
предвидената дискусия за „Тоталитарните режими и отварянето на досиетата 
на тайните служби“, които се обсъдиха в Европарламента. Дискусията се 
организира от евродепутатите Жизела Каленбах, Елс де Хроен и Милан 
Хорачек, със съдействието на Петя Ставрева и Душана Здравкова и се 
проведе на 18 септември в Брюксел. От българска страна в нея участваха и 
шефът на Комисията по досиетата Ефтим Костадинов и журналистът и член 
на комисията Екатерина Бончева.

►Петя Ставрева: Европейският парламент прие промени в подкрепа на 
българските фермери 
ноември 19, 2008 

      “Всичко, което гласувахме днес в Европейския парламент, ще има пряко 
отражение върху българските фермери и икономиката на страната ни, защото 
бяха изведени приоритети на подпомагането в рамките на общата 
селскостопанска политика. Това заяви евродепутатът Петя Ставрева по повод 
гласувания от Европарламента доклад за общата европейска селскостопанска 
политика.  
 България подкрепи да има увеличаване на млечните квоти с два и над два 
процента на година в периода до тяхното отпадане през 2015, но парламентът 
прие увеличението да бъде с 1 процент до 2014 година, като само за 2008 
година млечните квоти ще бъдат увеличени. За сметка на това ние – 
евродепутатите, гласувахме едно изменение, което позволява неусвоените 
квоти от някои държави - членки да бъдат разпределяни между останалите в 
периода до 2014 година, съобразно правила, приети от Европейската комисия, 
посочи Ставрева. Тя подчерта, че подпомагането посредством квоти, 
отпускането на определени суми е много важно за българските 
производители. Повишение на квотите и възможността да се разпределя 



допълнително количество, е в полза на българските фермери”, категорична е 
Петя Ставрева.

В Европарламента дебатираха инцидента с диоксина в свинското месо от 
Ирландия 
февруари 05, 2009 

      "Свинско месо със завишено съдържание на диоксин от Ирландия 
достигна до България, както и до други страни в Общността. Днес много 
европейски граждани днес се питат дали ЕС разполага с необходимото 
законодателство, което да изисква прилагането на адекватен контрол от 
страна на държавите-членки върху безопасността на фуражите, с които се 
изхранват животните". Това каза евродепутатът Петя Ставрева по време на 
дебат в Европейския парламент, провокиран от инцидента със свинското месо 
от Ирландия.

►Петя Ставрева: Изказване за употребата на използвани масла в завод 
за преработка на храни

март 31, 2009 

      “Проблемът с употребата на отпадъчни масла, съдържащи полихлорирани 
бифенили, в завод за рециклиране на хранителни отпадъци отново поставя 
въпроса за необходимостта от гарантиране безопасността на храните в 
Европейския съюз. 

      На първо място, трябва да подчертаем, че проблемът не идва от някаква 
болест по животните, а от недостатъчен контрол по изпълнението на мерките, 
предвидени относно хигиената и безопасността на фуражите в Европейския 
съюз. Въпреки предвидените мерки за контрол, завишеното ниво на диоксин 
е било засечено, едва когато е достигнало до свинското месо. Логичният 
въпрос е: Защо това не се е случило по-рано? 

      Много европейски граждани днес се питат дали Европейският съюз 
разполага с необходимото законодателство, което да изисква прилагането на 
адекватен контрол от страна на държавите-членки върху безопасността на 
фуражите, с които се изхранват животните. Отговорът на този въпрос е 
наложителен, имайки предвид факта, че неизпълнението на нормите за 
безопасност от един-единствен завод за преработка на хранителни продукти 
може да има фатални последици и да нанесе щети за стотици милиони евро. 

      Бих искала да призова Европейската комисия да предприеме 
необходимите мерки за завишаване на контрола, който е неразделна част от 
политиката на Европейския съюз за опазване здравето на потребителите. 
Свинско месо със завишено съдържание на диоксин от Ирландия достигна и 



до България, както и до много други европейски държави. Но подобен род 
инциденти не трябва да бъдат допускани в бъдеще, тъй като финансовата и 
социалната цена, която трябва да се заплати след това, е прекалено висока”.  

►Петя Ставрева: Изказване във връзка с отпускане на допълнителни 
средства за фермерите по време на криза

април 1, 2009 

      “Вчера комисията по земеделие на Европейския парламент прие доклад за 
отпускане на допълнителни средства към фермерите и селските райони на 
страните-членки за справяне с последиците от кризата. 1 20 000 000 евро ще 
подкрепят агросектора на Европейския съюз в един труден момент. Вярвам, 
че фермерите и жителите на селските райони в Общността ще разчетат това 
важно послание за една солидарна Европа.  Инвестициите в интернет 
инфраструктурата, преструктурирането на млечния сектор, възобновяемите 
енергийни източници, опазването на биоразнообразието и водните ресурси, са 
ключ към решаването на голям процент от проблемите в тези региони и 
създават алтернативи за хората, живеещи там. Възможността част от 
средствата да бъдат насочени към фондове за кредити и гаранции на практика 
ще улесни реализацията на проектите. 

      Очаквам Съвета и Комисията да подкрепят усилията на Европейския 
парламент, за да осигурим необходимата подкрепа на милионите земеделски 
производители в Общността.” 

                                                                 Дейност в Комисията по земеделие

►Петя Ставрева: Комисията по земеделие одобри предложени от Петя 
Ставрева изменения за пускане на пазара на лекарствени продукти 
септември 9, 2008 

      Комисията по земеделие на Европейския парламент прие с голямо 
мнозинство становището, изготвено от евродепутата Петя Ставрева за 
изменение на условията за разрешителни за пускане на пазара на лекарствени 
продукти за хуманна и ветеринарна употреба. 
  За хармонизиране на правилата за достъп до лекарствени продукти в ЕС и 
опростяване на административните процедури, които създават излишна 
бюрокрация за страните-членки, за компаниите и гражданите настоява в 
документа евродепутатът Петя Ставрева. Тя предложи 24-месечен срок за 
въвеждане на европейските стандарти, с оглед на различните нива на 
готовност на държавите-членки за прилагане на новото законодателство. 
 “Липсата на общи правила създава административни бариери и тежести при 
функционирането на вътрешния пазар на лекарствените продукти, както и 



различни критерии за безопасността им”, отбеляза при гласуването Петя 
Ставрева.

►Петя Ставрева: В условията на финансова криза фермерите имат 
нужда от солидарна подкрепа 
януари 21, 2009 

      "Българските фермери възлагат големи надежди на чешкото 
председателство на ЕС за продължаване на дебата за изравняване на 
плащанията в новите страни-членки. В условията на световна финансова 
криза земеделските производители от всички европейски държави имат 
нужда от солидарна подкрепа". Това каза евродепутатът Петя Ставрева по 
време на дебата в аграрната комисията на Европарламента при представянето 
на приоритетите на Чехия в областта на земеделието. Дискусията се състоя в 
Брюксел в присъствието на чешкия министър на земеделието Петер 
Яндалович.

►Петя Ставрева: Милиард и 20 милиона евро допълнително за селските 
райони в ЕС  
март 31, 2009 

      Комисията по земеделие на ЕП прие доклада на евродепутата Петя 
Ставрева за отпускане на допълнителни средства към селските райони на 
страните-членки за справяне с последствията от икономическата криза. 
Гласуването на доклада в пленарна зала ще бъде на месец май 2009 г.  
Докладът е по предложението на ЕК за отпускане на 1.02 милиарда евро за 
инвестиции в селските райони като част от плана за икономическо 
възстановяване на ЕС. Тези средства ще бъдат добавени към бюджетите на 
програмите за развитие на селата и селските райони на страните-членки.  
 
 

                                                 Дейност в Комисията по бюджетен контрол 

►Петя Ставрева участва във форум за управлението на Еврокомисията

3 и 4 октомври 2007 г. Брюксел

     Евродепутатът Петя Ставрева участва в двудневен семинар на тема 
"Управление на Европейската комисия" в Брюксел. Форумът бе организиран 
от Комисията по бюджетен контрол на Европарламента. На него бяха 
обсъдени резултатите от административната реформа на Еврокомисията, 
която започна през 2000 г. 

      Управлението и отчетността са два неделими аспекта от администрирането 
на ЕК, посочи Петя Ставрева по време на дискусиите. 



►Изказване на евродепутата Петя Ставрева в Комисията по бюджетен 
контрол на ЕП

юли 2007 г. Брюксел

     “В последния си доклад за напредъка на България Еврокомисията 
акцентира върху необходимостта да се активизират усилията за 
продължаване на съдебната реформа, борбата с корупцията на високо 
равнище, както и с организираната престъпност”. Това подчерта в 
изказването си в Комисията по бюджетен контрол на Европарламента Петя 
Ставрева, евродепутат от БЗНС-НС.

      “Критиките в тази сфера отговарят в голяма степен и на недоволството на 
българските граждани, защото те живеят с усещането, че докладите и 
отчетите, които българското правителство предоставя, са само на хартия. 
Връзката между политическия елит и организираната престъпност, остава 
съдебно недоказана, но очевидна. Начинът, по който се защитава 
обществения интерес, е неубедителен за сметка на корпоративния интерес”, 
посочи Ставрева.

      “По мнение на различни експерти, около 30% от икономиката в България 
се движи от сивия сектор. Това вади на преден план необходимостта от 
контрол върху прилагането на законите, а не нуждата от писане на самите 
закони,” категорична бе Ставрева.   

►Евродепутати от Комисията по бюджетен контрол бяха в България 
септември 28, 2008 

      Евродепутатът Петя Ставрева беше част от делегация на Комисията по 
бюджетен контрол на Европейския парламент, която посети България от 28 
септември до 1 октомври. 
Като част от програмата се проведоха срещи с български министри, с главния 
прокурор и с неправителствени организации. Бяха посетени обекти, 
финансирани със средства от европейските фондове.  

►Решението за парите по САПАРД зависи от доклада на независимия 
одит 
декември 02, 2008 

      "Когато получим доклада от независимия одит ще го разгледаме и тогава 
ще вземем решение дали да бъдат отблокирани средствата по САПАРД". 
Това каза еврокомисарят по земеделието Мариян Фишер Бойл в отговор на 
въпрос на евродепутата Петя Ставрева по време на заседанието на Комисията 
по бюджетен контрол на ЕП. 



                                                                          Международна дейност

►Председателят на Комисията по земеделие на Европейския парламент 
пристига в България 
ноември 12, 2008 

      От 14 до 16 ноември 2008 г председателят на Комисията по земеделие на 
ЕП Нийл Париш беше за пръв път България. Той посети страната ни по 
покана на земеделския евродепутат Петя Ставрева, за да се запознае с 
проблемите на българските фермери и с възможностите за развитие на 
аграрния сектор. 
 „Г-н Париш пристигна в страната ни в момент, в който у нас има масови 
протести на фермерите, сблъскващи се със сериозни трудности в адаптацията 
си към конкурентния европейски пазар. Аз разчитам той да види отблизо 
проблемите в сектора и се надявам на неговото съдействие при тяхното 
разрешаване, тъй като Нийл Париш е един от хората, които определят 
политиката на Европейския съюз в областта на земеделието” – коментира 
посещението г-жа Ставрева.

►Предизвикателствата пред развитието на земеделието в ЕС дискутират 
на конференция в Брюксел 
декември 10, 2008 

      Евродепутатът Петя Ставрева съвместно с колегите си от аграрната 
комисия Мария Петре /Румъния/ и Счеслав Сикерски /Полша/ организират на 
11 декември 2008 г. в Европейския парламент в Брюскел международна 
конференция, посветена на предизвикателствата пред развитието на 
земеделието в ЕС. Основен акцент ще бъде поставен върху ситуацията в 
аграрния сектор на България, Румъния и Полша.

►България може да разчита на европейска подкрепа за разрешаване на 
кризата с газта 
януари 07, 2009 

      “ЕС е една солидарна общност и България може да разчита на покрепата 
на Европейските интитуции при разрешаване на кризата със спрените 
доставки на газ от Русия.” Това каза евродепутатът Петя Ставрева след 
заседание на групата на ЕНП-ЕД в Европарламента в Брюксел. Тя посочи, че 
е разговаряла с председателя на групата Жозеф Дол за тежкото положение, в 
което се намира страната ни и за необходимостта от европейска подкрепа за 
бързо разрешаване на проблема. От своя страна г-н Дол е посочил, че 
държавите-членки не могат да стават жертва на конфликта между Русия и 
Украйна. 



►Барозу обещава пари на Ставрева заради газовата криза 
януари 09, 2009 

      Европейският съюз няма да допусне България да става заложник на Русия 
заради газовия й конфликт с Украйна. Това е съобщил на евродепутата Петя 
Ставрева шефът на управляващата Европейска народна партия Джозеф Доул. 
Председателят на Европейската комисия Жозе Барозу пък е обещал 
финансова компенсация на страната ни като най- засегнатата от конфликта.

►Евродепутати от България, Румъния и Гърция се обединяват, за 
защитят по-добре интересите на трите страни в ЕП  
февруари 15, 2009 

      В деня на празника Трифон Зарезан в Пловдив се проведе регионална 
тристранна конференция на тема „Аграрният сектор в ЕС – проблеми и 
перспективи”, посветена на усвояването на еврофондовете в земеделието. 
Конференцията е организирана от евродепутатa Петя Ставрева заедно с нейни 
колеги от Комисията по земеделие към ЕП – Константин Думитриу и Мария 
Петре от Румъния, и Йоанис Главакис от Гърция. 
 България е домакин на този втори форум, посветен на проблемите и 
перспективите пред земеделието на Европа, и в частност на трите балкански 
страни. Първата конференция се състоя в края на миналата година в Букурещ, 
а последната от тази поредица ще бъде през март в Атина. 
 
 По думите на Петя Ставрева целта на форумите е чрез взаимно 
сътрудничество и подкрепа евродепутатите от трите страни да защитават по-
добре интересите на държавите си в голямото европейско семейство. 

►Петя Ставрева участва в дискусия за земеделието на международна 
конференция в Солун 
март 26, 2009 

      Трети регионален форум събра евродепутати от България, Гърция и 
Румъния. Евродепутатът Петя Ставрева представи перспективите пред 
развитието на българското земеделие на международна конференция в Солун 
на 28 март 2009 г. Форумът беше част от инициативата за регионално 
сътрудничество, реализирана от трима евродепутати, представители на 
България, Румъния и Гърция.   

►Петя Ставрева организира среща на български аграрни организации в 
Еврокомисията

6 октомври 2007, Брюксел



     Евродепутатът Петя Ставрева, член на комисията по земеделие на 
Европейския парламент, инициира консултативна среща на представители на 
български браншови организации с Жозе Мануел Суса Ува, директор на 
департамента за Развитие на селските райони в Генерална дирекция 
"Земеделие'' на Европейската комисия. Повод за срещата са констатирани от 
страна на български браншови организации недостатъци в проекта на 
Програмата за развитие на селата и селските райони 2007-2013 в България.  
  В отговор на писмо на Млечния борд Петя Ставрева покани Геновева 
Бакърджиева, директор на  Националния млечен борд, Ивайло Тодоров от 
Асоциацията на българските земеделски производители и Борислав Борисов 
от Асоциацията на българските села на работно посещение в Брюксел. Те се 
срещнаха с представители на Европейската комисия, както и с Нийл Париш, 
председател на Комисията по земеделие на Европейския парламент.

      Петя Ставрева каза: "Аз съм изключително удовлетворена, че чрез моята 
покана представителите на тези ключови земеделски организации в България 
имаха възможност директно да поставят своите въпроси пред директора на 
Програмата за развитие на селата и селските райони в Еврокомисия и пред 
европейските депутати. Като евродепутат ще работя с всички сили, за да 
може този плодотворен обмен на информация между националното и 
европейското ниво да продължи и  вбъдеще.” 

►Евродепутатът Петя Ставрева се срещна с еврокомисаря по земеделие 
Мариан Фишер Бойл 
май 05, 2008 

      Евродепутатът Петя Ставрева се срещна с еврокомисаря по земеделие 
Мариан Фишер Бойл по време на международна конференция във Варшава. 
Форумът бе посветен на състоянието на земеделието и хранителната 
промишленост в навечерието на "здравния преглед" на Общата 
селскостопанска политика/ОСП/.

►България трябва да вземе пример от добрите практики при 
усвояването на европейските средства 
май 20, 2008 

      Евродепутатът Петя Ставрева се срещна с Якоб Фриз, съветник от 
кабинета на еврокомисаря по земеделие Мариан Фишер Бойл по време на 
пленарната сесия в Страсбург. 
 Възстановяването на плащанията по мярка две на САПАРД, усвояването на 
средствата по Програмата за развитие на селата и селските райони и работата 
на Обществения съвет за граждански мониторинг върху управлението на 
европарите в земеделието бяха сред обсъжданите теми на срещата. 
Европейската комисия очаква България да работи усърдно във всички 
направления за по-бързото разрешаване на проблемите, подчерта съветникът 



на еврокомисаря по земеделие. 
 
 
 

                                                                        Инициативи в България 

а/      Разяснителна дейност по проблемите на финансирането в   
агросектора: 

►Петя Ставрева се обяви за повече прозрачност за българските 
получатели на средства от еврофондовете

12 октомври 2007г. Брюксел 

     По време на пленарната сесия в Брюксел евродепутатите гласуваха 
консултативен доклад за подобряване на прозрачността на финансирането на 
земеделските производители от ЕС. Te предлагат в интернет да бъдат 
публикувани всички национални списъци с получателите на директните 
помощи от ЕС. Интернет-страницата на Европейската комисия ще дава 
достъп до интернет-страниците на разплащателните агенции в държавите-
членки.

      След гласуването в пленарна зала Петя Ставрева, евродепутат от групата 
на ЕНП-ЕД каза: "В България трябва да се знае кой, кога и какъв ресурс е 
ползвал от европейските пари в агросектора. Със съжаление констатирам, че 
нашата страна не е сред четиринадесетте държави-членки, публикували 
информация за плащанията по линия на ОСП в страницата на Европейската 
комисия. "

      През март Европейската комисия предложи изменения към регламента 
относно финансирането на ОСП с цел по-голяма прозрачност, по-ясно 
дефиниране на обхвата на регламента, както и затягане на правилата за 
глобите при проблеми в контролните системи на държавите-членки.  

► Петя Ставрева бе лектор на Националния аграрен семинар "Селското 
стопанство и всичко за него''

5 декември 2007г. 

     Петя Ставрева взе участие в Националния аграрен семинар "Селското 
стопанство и всичко за него'', който се проведе от 4-и до 6-и декември 2007 г. 
в КК ”Златни пясъци”.

      През втория ден на семинара евродепутатът от БЗНС-НС изнесе лекция на 
тема – „Европейска политика в областта на земеделието – реалности и 



перспективи''. Петя Ставрева представи новите тенденции за развитие на 
ОСП на съюза, както и предложенията за секторни реформи в земеделието.  
 ''Важно е фермерите да бъдат активни и инициативни, защото от всички нас 
зависи дали ще успеем да се възползваме от новите възможности, които ни 
дава членството в общността'' , заяви Ставрева пред участниците в семинара.

►Петя Ставрева: ЕС даде жълт картон на България 
юни 02, 2008 

      “Очаквам много остра и критична оценка в доклада на ЕК за България, 
заяви в Стара Загора българският евродепутат Петя Ставрева. Европейските 
партньори ще ни дадат категоричен знак, че няма да бъде позволено парите 
на европейските данъкоплатци да бъдат използвани в България за генериране 
на корупционни практики и за продължаване съществуването на сивата 
икономика в страната. Очаквам тази категорична оценка, но много се 
надявам, че няма да се стигне до налагане на предпазна клауза за правосъдие 
и вътрешен ред. Много се надявам, че няма да бъде задействан чл. 7 от 
предприсъединителния договор, който предвижда изваждането на страната 
ни от пълноправното членство и лишаването и от глас при вземането на 
решения”, каза Ставрева.

►Петя Ставрева: Има информации за двойно финансиране на проекти 
от европейски фондове 
октомври 01, 2008 

      “В някои проекти, по които общините кандидатстват към кохезионните и 
структурни фондове на ЕС, има информации за двойно финансиране на 
средства и се водят разследвания за това”- каза Петя Ставрева евродепутат от 
EНП-ЕД пред журналисти. Скритото двойно финансиране и пренасочване на 
средствата за други дейности не е единственият проблем. Друг проблем е, че 
се залагат нереално ниски цени, за да се печелят търгове, а на по-късен етап 
фирмата се оттегля от проекта и логично следва въпросът кой плаща 
сметката.”

       „В същото време за мен е много важно като член на Комисията по 
земеделие и селски райони до българските села също да достигне финансов 
ресурс, защото това е единствения начин да спрем процеса на обезлюдяване и 
миграционните потоци, концентрирани в големите градове”, посочи 
Ставрева. Тя каза още, че у нас регионалното планиране и приоритизиране на 
регионите все още не е достигнало до своя по-висок етап на развитие. 

      Според Ставрева финансирането на общините от републиканския бюджет, 
трябва да е приоритетно, за да могат общините да се адаптират и да подобрят 
инфраструктурната си среда, да се създадат възможността за алтернативна 
заетост.



►Евродепутатът Петя Ставрева участва на кръгла маса, посветена на 
усвояването на средствата от еврофондовете 
октомври 24, 2008 

      Евродепутатът Петя Ставрева участва на кръгла маса, посветена на 
средствата от оперативните програми в Пловдив. Форумът бе организаран от 
Центъра за социално предприемачество съвместно с Европейски 
информационен център ” Europe direct” на община Пловдив и е под 
патронажа на Петя Ставрева. Тема на кръглата маса беше – „Центърът за 
социално предприемачество в полза на общините и бизнеса за усвояване на 
средства от Европейските фондове”. 
Основната цел на организираната крълга маса бе да се представят отворените 
в настоящия момент 17 покани по оперативните програми за финансиране на 
проекти в полза на общини, малки, средни и големи предприятия, обучаващи 
институции и нестопанския сектор.

►Петя Ставрева се срещна с фермери от Ямбол 
януари 25, 2009 

      Евродепутатът Петя Ставрева се срещна със земеделски производители и 
граждани от Ямбол и региона. Ставрева представи тенденциите в развитието 
на Общата селскостопанска политика на ЕС. Фермерите от региона пък я 
запознаха с проблемите си. Основният въпрос бе за искането на повече пари 
от селскостопанските производители – животновъди и растениевъди. 
Ставрева поясни, че субсидиите за българските производители ще се изравнят 
по стойност с тези на колегите им от страните на “Стара Европа” едва през 
2016 г. Дотогава нашите производители ще получават определени проценти.

►Заради неизплатени субсидии фермери пишат до Брюксел  
март 21, 2009 

      „За поредна година министерството на земеделието забавя изплащането на 
субсидиите за земеделските производители. Чуваме различни оправдания, 
изречени от различни служители на агроведомството. Фактите обаче говорят, 
че сега, когото земеделските стопани най-много се нуждаят от средства, пари 
няма. Поне не за всички.” Това заяви евродепутатът Петя Ставрева на 
пресконференция в Стара Загора. 

►Намаляват шансовете за усвояване на пари по програма за селските 
райони, според земеделци 

април 07, 2009 

      ”Страната ни сериозно изостава с усвояването на евросредства и 
шансовете да усвоим голям процент от този ресурс намаляват с всеки 



изминал ден. Това каза Петя Ставрева, евродепутат и представител на ПП 
„Обединени земеделци” на пресконференция. Според Ставрева, проблемът по 
отношение на изплащането на субсидиите на земеделските производители в 
България е изключително голям. Това са директните плащания, които са 
изключително необходими в момента на криза, в който българският 
земеделец има нужда от сериозна допълнителна финансова подкрепа, посочи 
Ставрева. 

      „Заради недоброто управление, липса на прозрачност и ефективен 
контрол, сме в ситуация да губим европейски пари”, каза още евродепутатът. 
„Това се случи почти една година след като бяха подадени заявленията от 
българските земеделски производители. На практика до май 2008 г. 
фермерите подадоха заявления за директните плащания – сега сме април 2009 
г. и чак сега стана ясно, че има фермери, които са нарушили правата и са 
наддекларирали площите. В този случай отново говорим за едни 
предполагаеми срокове за изплащането на субсидиите на останалите 
фермери. 

      Още 13 000 производители не са получили своите субсидии”, допълни 
Петя Ставрева. Тя допълни, че е получила много писма адресирани до 
комисията по земеделие на Европейския парламент и до Генералната 
дирекция „Земеделие” на Европейската комисия, в които български 
земеделци се обръщат директно към институциите в Брюксел, загубили 
доверие в националните институции. 

      „Министерство на земеделието се управлява от хора, които не могат да си 
свършат работата, а заложник на това стават хилядите земеделски 
производители”, каза още евродепутът.

б/ Форуми във връзка с трудностите на различните отрасли в 
земеделието;     

► Евродепутатът Петя Ставрева инициира среща с Националната 
асоциация на зърнопроизводителите

25 юли 2007 г.

     Евродепутатът от БЗНС-НС Петя Ставрева, член на комисията по 
земеделие на Европарламента,  се срещнa с ръководството на Националната 
асоциация на зърнопроизводителите в България. Срещата се проведе в зала 
“Изток” на Народното събрание. На нея бяха обсъдени проблемите на 
зърнопроизводителите и приоритетните въпроси и позиции в сектора. 

►Евродепутатът Петя Ставрева се срещна с производители на грозде от 
община Родопи



2 септември 2007 г.

     Непосредствено преди старта на беритбената кампания на лозята, на 2 
септември евредепутатът от БЗНС-НС Петя Ставрева се срещна с 
производители на грозде от община Родопи. Заедно с представители на 
винения бранш от селата Брани поле, Брестница и Марково тя нагази в 
лозовите масиви на с. Белащица. 

      Производителите на грозде побързаха да поставят пред евродепутата най-
болния за тях проблем – ниските изкупни цени на гроздето. Те се оплакаха, че 
чувстват натиск от страна на големите винзаводи, които изкупуват на 
безценица продукцията им.

      Петя Ставрева запозна подробно производителите на грозде от община 
Родопи с най-важните насоки от предстоящата винена реформа на ЕС. 
„Предстои обличането й в законодателна рамка и тя е приоритет в 
земеделската политика на Европейския парламент”, заяви Петя Ставрева. 
 Реформата ще насърчава традиционните за Европа винени сортове, а 
изискванията за качествата и етикирането на вината ще се повишат. 
Предвиждат се повече средства за реколтиране на лозята, както и за реклама 
на вината, каза земеделският евродепутат.   

►Млечният борд алармира евродепутата Петя Ставрева за пропуски в 
програмата за развитие на селските райони

5 октомври 2007 г.

     Националният млечен борд алармира евродепутата Петя Ставрева за 
пропуски при подготовката на някои от мерките по Програмата за развитие на 
селата и селските райони 2007-2013.  
 Това стана с писмо, изпратено от изпълнителния директор на млечния борд 
Геновева Бакърджиева  до Генерална дирекция "Земеделие и селски райони" 
на Еврокомисията и до българския евродепутат в Комисията по земеделие в 
Европарламента . 

      "За съжаление, повечето от водещите земеделски организации, тоест нито 
една от тях, не бяха поканени да участват в работните групи, които 
изработиха процедурите и правилата по изпълнението на мерките по 
Програмата за селата и селските райони. Това е причината, поради която се 
обръщаме към Европейската комисия с това писмо", посочват от 
Националния млечен борд.

      Не трябва да допускаме реализацията на Програмата за развитие на селата 
и селските райони да бъде опорочена, коментира евродепутатът Петя 



Ставрева. Тя посочи, че е много важно програмата да работи ефективно и 
България да усвои максимално голям процент от средствата по нея. 

►Петя Ставрева се срещна с млекопроизводители от Южна България 
януари 28, 2008 

      Петя Ставрева, член на Комисията по земеделие на Европарламента, се 
срещна с млекопроизводители от Южна България в пловдивското село 
Ягодово. На 27 януари 2008 г. стопаните и земеделският евродепутат 
дискутираха близо три часа проблемите на животновъдите и възможностите 
за финансовото им подпомагане.  
 "Този отрасъл от икономиката на страната има нужда от трезво отношение и 
адекватни мерки", каза Петя Ставрева и допълни, че ще съдейства за 
организиране на среща между родните стопани и предствители на генерална 
дирекция "Земеделие" на Еврокомисия, която да се проведе в България.

►Петя Ставрева: През 2015 година квотите за млякото ще бъдат 
премахнати 
януари 26, 2009 

През 2015 година квотите за млякото в Европа ще бъдат премахнати. Това 
има пряко отношение към България, тъй като квотата , която беше договорена 
за страната ни в предприсъединителния период не беше достатъчна. Това каза 
в Стара Загора евродепутатът Петя Ставрева. 

►Дискусия за проблемите и перспективите пред розопроизводството у 
нас  
април 01, 2009 

      На 4 април 2009 година евродепутатът Петя Ставрева съвместно с 
розопроизводители от община Брацигово организират дискусия на тема:
„Производството и преработката на рози в България – проблеми и 
перспективи”. Форумът се състоя в Младежкия дом в град Брацигово. 

►Конференция за поливното земеделие в Пловдив 
април 03, 2009 

      Евродепутът Петя Ставрева участва в конференция на тема: „Поливното 
земеделие в България - проблеми и перспективи”. Напоителните системи и 
борбата със засушаването, производиството на плодове и зеленчуци, ролята 
на браншовите организации бяха сред темите на конференция. 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

                       б/ Инициативи по регионални проблеми; 

► Петя Ставрева изпрати писмо до Еврокомисията с искане за 
независима експертна комисия за обгазяването на Стара Загора

29 ноември 2007г. 

     В писмен въпрос, отправен към Европейската комисия, евродепутатът Петя 
Ставрева поиска сформиране на независима експертна комисия, която да 
установи реалните източници на обгазяване в град Стара Загора.

      "Отделните български институции си противоречат в изявленията си 
относно източника на обгазяване, а този проблем е от изключителна важност, 
тъй като засяга здравето и бъдещето на един регион с около 500 000 жители", 
казва Петя Ставрева в писмото си към Комисията.

Според официални източници обгазяването на град Стара Загора и региона 
започва през 2004 година. Многобройни проучванията сочат, че градът е 
обгазяван с хлороводород, сероводород, азотен диоксид. Изследвания 
показват наличие на тежки метали и химически елементи в почвата, въздуха, 
растенията и животните. В града и околностите е констатирано увеличаване 
на острите респираторни и белодробни заболявания.   

►Петя Ставрева организира двудневен информационен семинар, 
посветен на първата година от членството на България в ЕС

15-16 декември 2007г., Пазарджик                          

Евродепутатът Петя Ставрева организира двудневен информационен 
семинар, посветен на първата година от членство на България в ЕС. Форумът 
се проведе на 15 и 16 декември 2007г. в Пазарджик. В него участваха 
представители на местната администрация, бизнесмени, фермери и граждани 
от областта. На  откриването кметът Тодор Попов приветства инициативата 
да бъдат представени възможностите за работа по европейски проекти.  
 Петя Ставрева представи европейската  политика в областта на земеделието, 
като акцентира върху тенденциите и възможностите в ОСП.  Тя посочи, че за 
земеделския сектор ЕС отделя над 40% от бюджета си. Петя Ставрева 
подчерта, че една от основните тенденции е намаляване на средствата за 



субсидии и увеличаването им за екология и развитие на селските райони. 
"Трябва да се акцентира върху качеството, а не на количеството и да се 
ограничи производството в сектори, които формират излишъци", допълни 
евродепутатката.   

►Българските власти да решат екопроблемите на Стара Загора и 
региона, препоръчват в писмо до евродепутата Петя Ставрева 
март 03, 2008  
 Българските власти са законово задължени да вземат всички разумно 
обосновани мерки,за да приведат в съответствие пределно допустимите 
стойности за осигуряване на качеството въздуха в Стара Загора, пише в писмо 
до евродепутата Петя Ставрева еврокомисарят по околната среда Ставрос 
Димас. Писмото е в отговор на записване до ЕК, в което настоява за 
установяване на източника на обгазяване на Стара Загора и региона, 
припомни на брифинг в пресцентъра на БТА евродепутатът. Тя уточни,че 
писмото е изпратена в края на ноември и вместо в 6 седмичния законов срок, 
отговорът е получен с два месеца закъснение. 
 ЕК не планира създаване на независима експертен комитет за определяне 
източниците на замърсяване на Стара Загора Националните органи обаче 
могат да се възползват от еврофондовете., и техническа помощ ,предлагана 
чрез множество програми на ЕС, пише в писмото. Петя  Ставрева 
припомни,че съгласно доклад на оценка на качеството на околния въздух за 
2006 година, който България е предоставила на комисията, концентрациите 
на замърсителите в атмосферния въздух в региона на Стара Загора 
значително надвишават пределно допустимите стойности, свързани с 
опазване на околното здраве, се посочва в отговора на еврокомисаря по 
околната среда. 
 Петя Ставрева обяви, че ще уведоми за писмото на Ставрос Димас премиера 
и министъра по околната среда Джевджет Чакъров, областния управител на 
област Стара Загора и кметовете от региона. 
 Ако до 6 месеца отговорните български власти не вземат отношение по 
проблема с обгазяването на Стара Загора, ще сигнализирам друга институция 
на ЕС, заяви евродепутатът.

►Евродепутатът Петя Ставрева се срещна с фермери от Пловдивския 
регион 
април 19, 2008 

      Евродепутатът Петя Ставрева се срещна с животновъди и фермери в с. 
Дълбоки извор, община Първомай. На срещата бяха дискутирани проблемите 
и трудностите пред земеделските производители и възможностите за работа 
по европроекти.

►Петя Ставрева представи Пловдив в Европарламента 
септември 17, 2008 



      Евродепутатът от ЕНП-ЕД Петя Ставрева организира на 17 септември 
2008 г. представяне на "Пловдив - Многоликият град" в Европейския 
парламент в Брюксел. Събитието протече със съдействието на община 
Пловдив и се проведе в европейската година на междукултурния диалог. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                  в/ Работа по въпросите за правата на жените 

►Петя Ставрева сe срещна с освободените български медици 

11 октомври 2007, Брюксел

     Петя Ставрева, евродепутат от ЕНП-ЕД, се срещна в Брюксел с 
освободените български медици. Петте българските медицински сестри, д-р 
Здравко Георгиев и палестинският лекар Ашраф ал-Хаджудж бяха в 
Европейския парламент по покана на председателя на ЕП Ханс-Герт 
Пьотеринг. Те присъстваха на откриването на пленарната сесия и на 
заседанието на политическата група на Европейската народна партия. 
 Медиците, както и българските депутати в Европарламента, бяха поканени 
на официален обяд от президента Пьотерин



►Петя Ставрева взе участие в конференция на жените в Пловдив 
януари 08, 2009 

      Петя Ставрева участва в регионална конференция на тема „Проблемите на 
жените от селата и малките градове на България”. Форумът се проведе на 9 
януари 2009 г. в град Пловдив. Конференцията се организира от Фондация за 
грижи в общността "Дива" по проект "Жени - лидерки на промяната".

►Петя Ставрева откри семинар на жените във Велико Търново  
март 12, 2009 

      Евродепутатът Петя Ставрева откри семинар на тема „Участието на 
жените в изборите за Европейски парламент”, който се проведе на 13 март 
2009 г. в сградата на общината във Велико Търново. 
 Форумът се организира от Фондация "Център за изследвания и политики за 
жените" и сдружение "Възможности". 
 
 
 
 

г/ дискусии и форуми, свързани с проблемите на младежите

►Евродепутатът Петя Ставрева обяви конкурс за есе на тема„ Аз (не) 
гласувам!” 

25 септември 2007г., София

     Евродепутат Петя Ставрева обяви конкурс за есе на тема: „ Аз (не) 
гласувам!". Конкурсът е в рамките на конференцията - „Младежко участие в 
гражданския и политически процес" , която ще се проведе на 09.11.2007г. в 
НБУ. Победителят в конкурса ще посети Европейския парламент в Брюксел.

►Петя Ставрева организира конференция за младежкото участие

9 ноември 2007 г.,София

     Евродепутатът Петя Ставрева и студенти от департамент „Политически 
науки" към НБУ организираха конференцията на тема: „Младежко участие в 
гражданския и политически процес". Тя се проведе на 9 ноември 2007 г. в Нов 
български университет  в София.

На форума бяха представени най-добрите есета, което се състезаваха в 
конкурса, обявен от Петя Ставрева, на тема „Аз (не) гласувам”. Посочен бе и 
победителя – Георги Гайдаров от София, който посети Европейския 
парламент в Брюксел. 



► По покана на Петя Ставрева 30 младежи от цялата страна посетиха 
Европарламента

3-4 декември 2007 г., Брюксел

     Тридесет младежи от цялата страна посетиха Европейския парламент по 
покана на земеделския евродепутат Петя Ставрева. Част от групата бе и 
победителят в конкурса за есе "Аз (не) гласувам", проведен от Петя Ставрева 
през октомври. Посещението започна с официалната програма в ЕП за 
посетителски групи, следвана от обяд с Петя Ставрева. 

"Важно е младите хора да видят отблизо как работи Европарламента, тъй като 
това е една от основните европейски институции", заяви Ставрева.  

►Петя Ставрева посети Земеделския колеж в Пловдив 
май 17, 2008 

      Евродепутатът Петя Ставрева посети Земеделския колеж в Пловдив на 17 
май 2008 г. По инициатива на ръководството на висшето учебно заведение тя 
се срещна със студенти и преподаватели. 
Пред студентите от колежа Петя Ставрева представи основните тенденции в 
Общата селскостопанска политика на ЕС, както и предизвикателствата пред 
аграрния сектор на България. 

►Реализацията на младите в контекста на членството на България в 
ЕС 
ноември 21, 2008 

      Реализацията на младите в контекста на членството на България в 
Европейския съюз обсъдиха на 21 ноември 2008 г. на среща-разговор 
представители на младежки организации и ученически парламенти от цялата 
страна с Петя Ставрева и с други български депутати в Европейския 
парламент. 
 Срещата бе организирана от отдел ”Пресцентър и връзки с обществеността” 
на Народното събрание. Тя беше в рамките на Десетата национална сесия на 
„Български детски и младежки парламент”, която се провежда в София от 19 
до 22 ноември 2008 г.

►Отличници от Аграрния университет в Пловдив посещават ЕП 
декември 10, 2008 

      Отличниците на четирите факултета на Аграрния университет в Пловдив и 
ректорът проф. Димитър Греков посетиха Европейския парламент на 10 и 11 
декември 2008 г. по покана на евродепутата Петя Ставрева.  
 Заедно с тях на двудневно посещение в Брюксел бяха представители на 



неправителствени и браншови организации, както и журналисти от 
национални и регионални медии. 
 В програмата на българската група бяха включени срещи с Нийл Париш - 
председател на Комисията по земеделие на ЕП, с Антонио Лопез - генерален 
секретар на Европейската народна партия, с международната организация на 
европейските фермери и земеделски кооперации Копа Кожека, както и 
участие в конференция за земеделието в ЕС, организирана от Петя Ставрева и 
нейни колеги от Полша и Румъния.

►Петя Ставрева беше гост на промоцията на студентите от Аграрния 
университет 
декември 17, 2008 

Евродепутатът Петя Ставрева беше гост на официалното връчване на 
дипломите на студентите от випуск 2008 на Аграрния университет - гр. 
Пловдив. Промоцията започна в 10.00 часа на 18 декември 2008 г. в Аулата на 
Аграрния университет. 

►Петя Ставрева участва в дискусия в Тракийския университет в Стара 
Загора 
януари 31, 2009 

      Евродепутатът Петя Ставрева участва в дискусия със студенти, 
преподаватели и фермери в Тракийския университет в Стара Загора.  
Промяната на Общата селскостопанска политика и възможностите за 
развитие на българското земеделие, както и инициативите на ЕС за 
подпомагане на висшите учебни заведения бяха сред темите на срещата. 
По време на форума Петя Ставрева представи и приоритетите на чешкото 
председателство на ЕС в областта на земеделието.

►Аграрният университет – Пловдив и евродепутатът Петя Ставрева 
организираха дискусия на "АГРА 2009" 
февруари 18, 2009 

      Аграрният университет – Пловдив и евродепутатът Петя Ставрева 
организираха дискусия на тема: "Предизвикателствата пред развитието на 
аграрния сектор в Европа", която се проведе на 18 февруари 2009 г. в 
Пресклуба на Международния панаир – Пловдив.

►Дискусия с евродепутата Петя Ставрева за младежкото участие в 
гражданските и политическите процеси  
март 06, 2009 

      Евродепутът Петя Ставрева се включи в дискусията при представянето на 
сборникa "Младежкото участие в гражданските и политическите процеси" в 



Нов български университет в София. Форумът се организира от Клуб 
Франкофони - НБУ и  се проведе на 6 март 2009 година.

►30 български журналисти посетиха Брюксел по покана на Петя 
Ставрева 
април 18, 2008 

      Тридесет български журналисти от национални и регионални медии 
посетиха на 16 и 17 април 2008 г. Европейския парламент в Брюксел по 
покана на евродепутата Петя Ставрева. 
В програмата им бе включен брифинг за европейските фондове за България в 
агросектора и приоритетите на Дирекция "Земеделие" на Европейската 
комисия, среща с председателя на Комисията по земеделие в Европейския 
парламент Нейл Париш, посещение на Къщата на градовете и на квартала на 
Европейските институции в Брюксел. 
 
 

                                                                           Политическа дейност:

                                                                                        а/ форуми на ЕНП

 
►  Евродепутатът Петя Ставрева участва в дебат, посветен на 
миграцията, на изнесеното заседание на Европейската народна партия в 
Малта         

5 юли 2007 г.

     Евродепутатът Петя Ставрева участва в дебат, посветен на миграцията, на 
изнесеното заседание на Европейската народна партия в Малта, което се 
състоя през първата седмица на юли 2007 г. 

      „Важно е да осъзнаем връзката между политиката на развитие и 
емиграционната политика, т.е. колкото повече инвестираме в по-слабо 
развитите страни, толкова повече инвестираме в решаването на 
емиграционните проблеми”, посочи в изказването си българския евродепутат. 
Тя акцентира и върху значението на ефикасния контрол по външните граници 
на ЕС.

      "Моята страна България от януари 2007 година не е само нова държава-
членка, но и нова граница на ЕС. Ето защо наше задължение е да предпазим 
Европа от незаконния трафик на хора, оръжия, наркотици и като цяло борбата 
с организираната престъпност”, подчерта Ставрева.

http://www.europe.bg/htmls/parliament.php?id=8038&category=335
http://www.europe.bg/htmls/parliament.php?id=8038&category=335
http://www.europe.bg/htmls/parliament.php?id=8038&category=335
http://www.europe.bg/htmls/parliament.php?id=8038&category=335
http://www.europe.bg/htmls/parliament.php?id=8038&category=335
http://www.europe.bg/htmls/parliament.php?id=8038&category=335


      “От друга страна, миграцията осигурява работна ръка в държавите-членки. 
За разлика от публичните опасения, статистиките показват, че страните-
членки, допуснали легални имигранти от новоприсъединилите се държави са 
отбелязали икономически напредък”, каза в заключение Петя Ставрева.  

►Петя Ставрева бе докладчик за ЕНП при обсъждането на седем нови 
кандидатури за членове на Европейската сметна палата 

29 ноември 2007 г. Брюксел

     “Като евродепутат от България и представител на една от 
новоприсъединилите се страни членки, за мен доброто функциониране на 
Европейската сметна палата и ефективното й сътрудничество с 
евродепутатите е от съществено значение за финансовото здраве на целия 
Европейски съюз". Това каза Петя Ставрева в изказването си днес по време на 
обсъждането на седем нови кандидатури за членове на Сметната палата на 
Европейския съюз. 

      Петя Ставрева беше докладчик на ЕНП-ЕД по седемте доклада за всеки 
един от кандидатите за членове на Сметната палата. Тя взе активно участие в 
изслушването на кандидатите в комисията по бюджетен контрол на 
Европейския парламент на 6 ноември и подкрепи кандидатурите за 
подновяване на мандата на Давид Босток от Великобритания, Мартен 
Енгвирда от Холандия, Хуберт Вебер от Австрия, Йоаннис Сармас от Гърция, 
както и кандидатурите за първо назначение на Мишел Кретен от Франция, 
Хенри Гретен от Люксембург и Харалд Ноак от Германия.  

►Евродепутатът Петя Ставрева взе участие в заседание на групата на 
ЕНП – ЕД от 2-и до 4-и юли в Париж 
юли 02, 2008 

      Евродепутатът Петя Ставрева участва на изнесено заседание на групата на 
ЕНП – ЕД в Париж. 
 Основните теми на срещата бяха приоритетите на започващото през тази 
седмица френско председателството на ЕС. По време на тридневното 
заседание евродепутатите от ЕНП, министри и експерти дискутираха 
европейската политика в борбата с тероризма и организираната престъпност, 
реформата на ОСП, политиката на ЕС в областта на сигурността и отбраната, 
имиграцията и енергийната политика на Съюза. 
 Петя Ставрева се включи в дебатите за трафика на хора, аграрната политика 
на ЕС и безопасността на храните. 
 Сред гостите на срещата бяха френският външен министър Бернар Кушнер, 
президентът на ЕП Ханс Герт Пьотеринг, еврокомисарите Бенита Фереро-
Валднер, Жак Баро, Андрис Пиебалгс, Антонио Таджани и др. 



Евродепутатите от ЕНП – ЕД се срещнаха с френския президент Никола 
Саркози.

►Петя Ставрева участва във форум на младите депутати от ЕНП в 
Тулуза 
септември 11, 2008 

      Българският евродепутат Петя Ставрева взе участие в международната 
конференция на Организацията на младите депутати от Европейската народна 
партия, която се проведе от 11 до 13 септември 2008 г. във френския град 
Тулуза.

►Петя Ставрева участва в заседание на парламентарната група на ЕНП 
в София 
март 19, 2009 

      На 19 и 20 март Парламентарната група на Европейската Народна Партия /
Християндемократи/ и Европейските Демократи /групата на ЕНП-ЕД)/ в 
Европейския парламент заседаваха в София. Основните теми за обсъждане 
бяха финансовата и икономическата криза в Европейския съюз, 
предизвикателствата пред регионалната политика и ролята на малките и 
средни предприятия.  
 Евродепутатът Петя Ставрева заедно с колегите й от най-голямата 
политическа група в Европейския парламент срещнаха с ръководството на 
ГЕРБ и на други български партии в ЕНП преди изборите за Европейски 
парламент и преди парламентарните избори в България. Заседанието се 
проведе в “Кемпински хотел Зографски” в София. 

                                                                           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   

                                                           б/ Дейност за „Обединени земеделци’’



►"Уроците по държавност" на Александър Стамболийски са актуални и 
днес 
юни 13, 2008 

      “На 14 юни 2008 г. Земеделска България ще се преклони пред делото и 
паметта на Александър Стамболийски - държавник, реформатор и водач на 
земеделското движение.” Това каза в пленарната зала в Брюксел евродепутата 
от БЗНС-НС Петя Ставрева. ”Застанал начело на управлението на България 
през 1919 г., след две национални крушения, той се посвещава на защитата на 
националната кауза, на модернизирането и демократичното обновление на 
страната, посочи тя.  
 Той завинаги остава да живее чрез идеите си за свободна и независима 
България, избрала пътя на съзиданието и интеграцията в Европа”, каза Петя 
Ставрева. Тя подчерта, че и днес - 85 години след неговата гибел, "уроците по 
държавност" на Стамболийски звучат особено актуално, когато страната ни е 
част от ЕС.

►България има нужда от нова аграрна политика  
февруари 25, 2009 

      Евродепутатът Петя Ставрева  участва в конференция на тема: "ЗА НОВА 
АГРАРНА ПОЛИТИКА", организирана от ПП "Обединени земеделци" с 
подкрепата на фондация "Конрад Аденуер". Форумът  се проведе на 28 
февруари 2009 г. в х-л "Радисън" в София.

►Петя Ставрева участва в семинар на Фондация Конрад Аденауер в 
Каденабия  
март 17, 2009 

Евродепутатът Петя Ставрева и председателят на ПП « Обединени 
земеделци» г-жа Анастасия Димитрова - Мозер участваха в семинар на 
Фондация Конрад Аденауер в Каденабия, Италия. Форумът се проведе от 14 
до 17 март и на него бяха поканени представители на партиите – членки на 
Европейската народна партия в България, политолози, социолози, 
икономисти, както и представители на други партии от център-дясното 
пространство. 

                                                           в/ Инициативи на Обществения съвет

►Петя Ставрева представи Обществения съвет в Генерална дирекция 
"Земеделие" на Еврокомисията 
април 15, 2008 

      Евродепутатът Петя Ставрева представи Обществения съвет за граждански 
мониторинг върху усвояването на средствата от еврофондовете в земеделието 



на среща с г-н Проспер Дьо Вин, зам.-генерален директор на дирекция 
"Земеделие" на Европейската комисия. На нея присъстваха и ръководители на 
департаменти от дирекцията. Срещата се състоя на 15 април 2008 г. в 
Брюксел.

►Евродепутатът Петя Ставрева, член на групата на ЕНП-ЕД в ЕП, се 
срещна с вицепремиера Меглена Плугчиева 
юни 27, 2008 

      Евродепутатът Петя Ставрева се срещна  вицепремиера Меглена 
Плугчиева в София на 27 юни 2008 г. Тя представи работата на Обществения 
съвет за граждански мониторинг върху усвояването на еврофондовете в 
земеделието, който бе учреден в края на март 2008 г. 
 Съветът е насочил дейността си и за подобряване на взаимодействието 
между институциите, неправителствения сектор, средствата за масово 
осведомяване и земеделските стопани за превенция, разкриване и 
противодействие на корупцията, и осъществяване на публичност на 
административно-управленските процеси. 

►Атанас Кънчев: Поисках промени в законодателството за 
икономическата свързаност на лица 
октомври 04, 2008 

      Три от одитните доклади на САПАРД са готови. "Следващите седмици са 
един реален, но оптимистичен срок да получим официалното становище на 
ЕК за проектите по спрените мерки по САПАРД", подчерта изпълнителният 
директор на Фонд "Земеделие" на среща с българския евродепутат Петя 
Ставрева и с членове на Обществения съвет за мониторинг на евросредствата 
в агросектора по негова покана. На срещата те обсъдиха актуалните проблеми 
пред еврофинансирането на сектора и основните въпроси в сигналите, които 
Съветът получава.                                                


